
Oxford Studies in African Affairs
The Traditional History of the Jie of Uganda
J. E. Lamphear
This book is the first attempt to reconstruct the pre-colonial history of the Jie of
Uganda, and the first detailed historical study of any of the Central Paralinotic-
speaking peoples of Karamoja District, Uganda, neighbouring areas of north-
west Kenya, and the southern Sudan. The central theme is the development of
the Jie political community from c. A.D. 1720 to 1915. £9.75

Chiefs and Clerics
Abdul Bokar Kan and the History of Futa Toro, 1853-1891
David Robinson
Set in Futa Toro, or the middle valley of the Senegal River, Chiefs and Clerics
begins with the struggle for hegemony between the French under Faidherbe and
the Tokolor reformer, al-hajj Umar Tal. The story continues with the political
career of Abdul Bokar Kan, a chief without clerical credentials who restored much
of the autonomy and prosperity of the area between 1860 and 1891, when the
French finally conquered his kingdom. Illustrated £7.50

Kings and Kinsmen
Early Mbundu States in Angola
Joseph C. Miller
How small-scale and decentralized African political institutions developed into the
large kingdoms so prominent in early African history has puzzled anthropologists
and historians alike. This book approaches the question from a historical perspec-
tive, and shows that it was purely local conditions rather than external stimuli that
moved kinsmen towards political centralization. £9.50

Zulu Zion
and some Swazi Zionists
Bengt Sundkler
Bengt Sundkler's Bantu Prophets in South Africa was a pioneering work in the life
and ideology of Independent African Churches. In this new study he interprets
them from a different point of view, and has concentrated on the history and the
leading personalities of some of the churches, including that of the famous Isaiah
Shembe. £8
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Second Edition Just published

History of West
Africa Volume 1
The second and revised edition of Volume I of Longman's highly-
praised History of West Africa includes two new chapters. In this
volume the major emphasis is on the theme of state formation in
West Africa.
Published in the USA by Columbia Press.
' . . . . Professors Ajayi and Crowder have performed a lasting service
to African history.'

Michael Mason: Journal of Asian and A frican Studies
£4.50 net

Britain and the
Ending of the
Slave Trade
Suzanne Miers
A study of the political, economic and humanitarian pressures and
conflicts among the colonial European powers which culminated in
the Brussels Act of 1890.
Published in the USA by Africana Publishing Corporation

•Anyone who is seriously interested in modern international history
should learn much from her book.'

Times' Higher Educational Supplement
£8.50 net _

I BBS Longman I
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A SHORT HISTORY
OF AFRICA
Fifth Edition Revised by
Roland Oliver and J. D. Page
Brief, comprehensive, updated
classic in African history. Oliver
and Page have drawn on archaeol-
ogy, oral tradition, language rela-
tionships, social institutions, and
material cultures to review the con-
tinent's development from prehis-
toric to modern times. The New York
Times called it "authoritative.... ab-
sorbing . . . a genuinely integrated
work.'
(AP2) $3.95

Write for free catalogues.

PENGUIN I \ BOOKS
625 Madison Avenue
New York, N.Y. 10022
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CONTRIBUTIONS

Contributions to the Journal are welcomed. They may be submitted in
either English or French. They should not exceed about 6000 words
(excluding footnotes), except with the prior approval of the Editors. A
summary of the contents of the article, not exceeding about 300 words in
length, should be attached on a separate sheet. Contributors are asked to
observe closely the conventions listed in the Notes for Contributors,
Vol. XV, pp. 173-4. I* is essential that contributors observe these con-
ventions, as the Journal now goes straight into page proof. This severely
limits the number of corrections which are possible.

Page proofs will be sent, if necessary by airmail, to each contributor
(or his nominee) provided that the Editors have been given an address
through which he can be reached without delay. Corrections should be
kept to the minimum, and should be corrections, not new material. If
they are to be incorporated in the master proof corrected by the Editors,
it is important that the contributor should return the page proofs, by
airmail if necessary, to the Editor named when they are sent out (and not
to the Cambridge University Press), within ten days of his receipt of
them.
. Contributors of articles and review articles receive 25 free separates.
Additional separates may be obtained at reasonable cost, provided that
they are ordered before publication on the special form sent out with the
page proofs.

All contributions and books for review should be addressed to The
Editors, The Journal of African History, School of Oriental and African
Studies, University of London, London, W.C.I.
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